



# OTTHONUNK AZ EGYHÁZ

A péceli katolikus egyházközség hírlevele  
Pécel, XVI. Évfolyam 15. szám, 2022. április 9.



## Virágvasárnap a nagyhét ünnepélyes megnyitása

*„Hirdessék a zöldellő ágak és a virágok,  
hogy megváltó Királyunk, Jézus Krisztus  
harcba szállt a halál fejedelmével, a Sátánnal,  
és legyőzte őt saját halála által.  
Kiáltsák az olajfaágak szó nélkül is,  
hogy Jézusban az isteni irgalom és gyógyítás kenete az egész emberiségre kiáradt.”*



Virágvasárnap jelentése a latin Dominica palmarum, azaz a pálmaágak vasárnapja kifejezésből származik, amely az ünnepi körmenetet és a dicsőséges bevonulást vételezi elő. Ezen vasárnap megünneplésének szokásai a bibliai elemek mellett a jeruzsálemi egyház liturgiájából erednek, ahogy azt már a 4. századtól lejegyezték, és a szentföldi zarándoklatok megsokasodásával terjedtek el világszerte.

Az ünnepi körmenet arról való megemlékezés, ahogy egykor Jézust ünnepelte a jeruzsálemi tömeg. A számráhaton bevonuló Jézust meglátva leterítették ruháikat, ágakat törtek a fákról, s eléje szórva ezt kiáltozták: „Hozsanna! Áldott, aki az Úr nevében jön! Áldott a mi atyánknak, Dávidnak országa, amely íme, eljön! Hozsanna a magasságban!” (Mk 11,9–10). Kétezer évvel ezelőtt a jeruzsálemi nép Dávid fiaként üdvözölte Krisztust, Messiásként, aki szabadulást hoz népükre, és megszabadítja őket a rómaiak elnyomása alól. Krisztus küldetése azonban egészen más volt, nem az elnyomó uralomtól szabadította meg a népet és azáltal egész emberiséget, hanem a bűn rabságából. Ebben áll a megváltói tett, ez húsvét értelme.

A virágvasárnapi leegyszerűsített, ünnepélyességétől megfosztott liturgikus keret tükrözi az ünnepnek a liturgiánkban meghonosodott másik elnevezését, azt, hogy ez az Úr szenvedésének vasárnapja.

A szentmise olvasmányai már Krisztus szenvedéstörténetét tárják elénk. A virágvasárnappal kezdődő nagyhét az egyházi év leggazdagabb időszaka. Az Egyház kifejezi hitét, miszerint a dicsőséges bevonulás kezdete annak az eseménysornak, amely Jézus szenvedésével és halálával folytatódik, majd feltámadásával teljesedik be elhozva számunkra a megváltást, amely minden hívőben az örök élet reményét táplálja.

**Forrás: Magyar Kurír**

<https://www.magyarkurir.hu/hirek/viragvasarnap-nagyhét-unnepelyes-megnyitasa-112995>

## Az emberi szabadság és felelősség

A nagybőjti idő különösen is alkalmas arra, hogy átgondoljuk saját lelkünk állapotát, lelkiismeretünk segítségével megvizsgáljuk gyengeségeinket, bűneinket. Nem árt azonban tisztában lennünk azzal, hogy mit tanít az Egyház, miért vagyunk mi felelősek és miért nem. Fontos ezt tudnunk már csak azért is, mert Jézus Krisztus személyes megváltónk, mindannyiunkért meghalt és mindnyájunkat megváltott. Tehát a Vele való találkozás következményeképp személyes döntést kell hoznunk arról, hogy követjük-e vagy sem, törekszünk-e a vele való kapcsolatra, vagy pedig nem.

A szabadságunk tehát összefügg a felelősségünkkel és egészen személyesen a miénk. ”Isten értelmesnek teremtette az embert, személyi méltósággal ruházta föl, ami azt jelenti, hogy ura tetteinek és felelős értük. Isten ugyanis az embert » a saját döntésére akarta bízni«, hogy a maga elhatározásából keresse Teremtőjét, és hozzá ragaszkodva, szabadon jusson el a teljes és boldog tökéletességre. (KEK1730)

Ebből következik, hogy mi magunk csak azért vagyunk felelősek, amit mi követünk el, ami a mi vétünk, hibánk, gyengeségünk. Amit az őseink cselekedtek, azért ők tartoznak számadással, az ő vétkeik következménye pedig semmiképp nem befolyásolja a mi üdvösségünket. Nyilván a bűnnek létezik szociális következménye is, amely többek életére van hatással, de ez az elkövetőn kéri számon és nem azokon, akik elszenvedik, mint ahogy bocsánatot is az kérhet, aki megbánta vétkét, és nem az ártatlan.

*A szabadság az értelemben és az akaratban gyökerező hatalom: cselekedni vagy nem cselekedni, ezt vagy azt tenni, megfontolt cselekedeteket önállóan végezni. A szabad akaratnak köszönhetően minden egyes ember rendelkezik önmaga fölött. [...] Amíg a szabadság véglegesen bele nem rögződik a maga legfőbb javába, aki Isten, magában hordozza a választási lehetőséget a jó és rossz között, a tökéletességben való növekedés vagy a megfogyatkozás és vétkezés lehetőségét. A szabadság a sajátosan emberi cselekedetek jellemzője. Dicséret vagy dorgálás, érdem vagy bűnösség forrása lesz. (KEK1731-1732)*

Amikor Jézus meggyógyítja a vakon született embert, a tanítványok a következőt kérdezi tőle: „Mester, ki vétkezett: ez vagy a szülei, hogy vakon született?” Jézus így válaszolt: „Nem ő vétkezett, nem is a szülei, hanem azért van ez így, hogy nyilvánvalóvá legyenek rajta Isten cselekedetei. (Jn.9, 2-3.) A tanítványok kérdése arra a zsidó felfogásra világít rá, amelyik a bűnt a leszármazottakon kérte számon, a büntetést pedig még az evilági életben megvalósuló isteni cselekedetnek vélte. A meddőség pont azért számított szégyenletesnek a zsidóknál, mert annak volt ékes bizonyítéka, hogy a családot Isten elvetette, bűnösök, igaztalanok. Ha ezt Isten is így gondolta volna, bizonyosan nem született volna meg sem Izsák, sem Sámuel, sem Keresztelő János.

Az egyén szabadsága és felelőssége tehát nagy és éppen elég ennek belátása ahhoz, hogy csak a magunk keresztjét akarjuk felvenni, és ne mások tetteiben keressük életünk problémáit.

*A szabadság teszi felelőssé az embert tetteiért olyan mértékben, amennyire szándékosak [...] A cselekedet beszámíthatósága és az érte való felelősség csökkenhet vagy megszűnhet a tudatlanság, a figyelmetlenség, az erőszak, a félelem, a megszokás, a mértéktelen érzelmek és más pszichikai vagy társadalmi tényezők következtében. Minden közvetlenül akart cselekedet a végrehajtójának számítható be: Így az Úr a paradicsomkertben a bűn elkövetése után kérdezi Ádámtól: "Mit tettél?" (Ter 3,13). Ugyanígy kérdezi Káint. Így beszél Nátán próféta is Dávid királyhoz az Uriás feleségével elkövetett házasságtörés, majd Uriás meggyilkolása után. (KEK1734-1736)*

Isten tisztában van esendőségünkkel, sebzett emberi természetünkkel. Tudja, milyen élmények értek bennünket, milyen pszichés terheket hordozunk, milyen betegségekkel küzdünk. A szentgyónásban (amit a gyógyulás szentségének tartunk), lehetőségünk van arra, hogy az irgalmas Isten szeretete megvigasztaljon bennünket, hogy a kegyelem növekedhessen az életünkben és újra és újra visszataláljunk Hozzá. Csak Mellette kell döntenünk.

**Dévai Zsuzsanna**  
**(A megjelölt idézetek a Katolikus Egyház Katekizmusából származnak.)**

## **Imameghallgatás azonnal**

Szokása volt, ha a templom mellett ment el, mindig betért néhány percre, hogy köszöntse az Oltáriszentségben jelen levő Jézust, és fohászokdjon Hozzá. Ugyanis a templom előtere - mint sok más helyen - itt is nyitva volt napközben. Autójával most is a templom felé tartott, (mindig erre haladt el hazafelé) de mivel sietett - mert időre volt megbeszélve egy találkozás valakivel - úgy gondolta, hogy ez most nem aktuális, majd legközelebb! De valami mégis arra készítette, hogy lassítson.

Orájára pillantott, még volt néhány perc du. 2 óráig, ezért parkolóhelyet keresett, és gondolta, még van idő betérni egy kis időre a templom előterébe. Mikor bement, észrevette, hogy ott már van valaki, aki szintén imádkozott. Az ilyesmi ritkaság volt, mert nagyon kevesen vannak, akik élnek ezzel a lehetőséggel. Miután köszöntötte Jézust, szemügyre vette, vajon ki az, aki szintén az Úr színe elé járult? 50 és 60 év közötti nő volt. Alacsony termetű, rendes, de kopott ruhájú, szoknyája bokáig ért. Festett haja tövében már jócskán kilátszottak a lenőtt ősz hajszálak. Kezét összekulcsolva összeszedetten imádkozott, emiatt észre sem vette, hogy valaki megállt mellette. Egy darabig együtt imádkoztak. De annak, aki később ért oda, most valahogy most nem ment, hogy szokásos módon a saját problémáiért, családjáért, és a világban levő szenvedőkért imádkozzon. Nem tudta figyelmét elterelni az asszonyról. Megérezte, hogy imádkozó társa valamiképpen bajban van, segítségre szorul, ezért most elsősorban őérte fohászokdott.



Mikor az asszony befejezte imáját és indulni készült, találkozott a tekintetük, egymásra mosolyogtak. Köszöntek egymásnak, majd a később betérő megkérdezte: hogy, s mint van?

- Én már csak az Úr Jézus Krisztusban bízom egyedül - felelte.  
- Miért, az emberekben már csalódott?  
- Igen, nagyon. Dunakeszin laktam, de kipateroltak a lakásomból, és most földönfutóvá lettem. Nincs pénzem sem élelmiszerre, sem arra, hogy kiváltsam a gyógyszereimet. Egy lyukban meg tudom húzni magamat éjszakára, de nincs senki, akit ismernék, és segítséget nyújtana.

Közben műfogsora állandóan kilazulva mindig alácsúszott, úgy beszélt. Látszott rajta, hogy egykor sokkal jobb időket élhetett meg, de mostanában nagy baj érte, ezért lecsúszhatott. Ez a nő nem úgy tűnt, mintha koldus lenne. De imádkozó társa ennek ellenére elővette pénztárcáját, és egy bankjegyet nyújtott át neki. Ez az összeg jóval többszöröse volt annak, amit egyébként egy utcai koldusnak máskor adni szokott.

- Ha meg nem sérteném, fogadja el tőlem ezt, szeretettel adom! - mondta.
- Köszönöm szépen, és az Isten áldja meg magát!
- Önt is, és segítse meg, hogy rendbe jöhessen az élete!

A nő összeszedte kis cókókját, amit előzőleg letett a kis asztalkára, és eltávozott. A másik még ott maradt egy darabig, és imádkozott érte. A szokásos imáit csak ezután tudta elmondani. Már nem érdekelte, hogy néhány perccel később fog...

**Varga András**

### Nagyböjti készüllet

	Olvasd el!	Elmélkedj rajta!	Tedd meg!
<b>04.11</b> <b>Nagyhétfő</b>	Iz 42,1-7 Jn 12,1-11	A remény evangéliuma, melyet az Egyház megkapott és egészen magáévá tett, megköveteli, hogy minden nap hirdesse és tanús-kodjék róla. Ez az Egyház sajátos hivatása mindig és mindenütt. Ez a mai európai Egyház küldetése is.	<i>A pénzből egy hiányt szenvedő szegényt vagy nagycsaládot megsegítek.</i>
<b>04.12.</b> <b>Nagykedd</b>	Iz 49,1-6 Jn 13,21-33.36-38	Az Egyház ... imádkozó közösség. Imádkozva hallgatja Urát, és azt, amit a lélek mond neki: imádja, dicséri és áldja az Urat, és várja az ő eljövételét: „Jöjj el, Úr Jézus” (22,16–20). Ezzel azt fejezi ki, hogy csak tőle várja az üdvösséget.	<i>A megítélés, a pletyka, a megszólás helyett a jó szó, az értékek felismerése és kifejezése lesz ma az utam.</i>
<b>04.13.</b> <b>Nagyszerda</b>	Iz 50,4-9a Mt 26,14-25	Újra föl kell fedezni a „misztérium” iránti érzéket; meg kell újí-tani a liturgikus ünnepléseket, ... új lehetőségeket kell biztosíta-ni a csendnek, az imádságnak és a szemlélődésnek; vissza kell térni a szentségekhez, főként az Eucharisziához és a gyónáshoz, mint a szabadság és az új remény forrásaihoz.	<i>Ma betérek egy templomba vagy a természetben keresek fél órányi időt – elcsendesedve engedem, hogy Isten szóljon hozzám.</i>
<b>04.14.</b> <b>Nagycsütörtök</b>	Kiv 12,1-8.11-14 1Kor 11,23-26 Jn 13,1-15	Mindannyian arra vagyunk hivatva, hogy megvalljuk az Eucha-risziába ... vetett hitünket, bizonyosan abban, hogy a Krisztussal való közösség, melyet most, mint zarándokok a halandó életben megélünk, elővételezi annak a napnak végső találkozását, melyen „hasonlók leszünk őhozzá, mert látni fogjuk őt, amint van.”	<i>Hálát adok a teremtésért, teremtményi létemért, Isten jóságáért és irgalmáért! Részt veszek az esti ünnepi szentmisén.</i>
<b>04.15.</b> <b>Nagypéntek</b> †††	Iz 52,13-53,12 Zsid 4,14-16.5,7-9 Jn 18,1-19,42	Aki bűnösnek vallja magát és ráhagyatkozik a mennyei Atya irgalmasságára, megtapasztalja az igazi szabadulás örömét, és folytatni tudja az életet anélkül, hogy tulajdon nyomorúságának rabjává válna. Elnyeri az újrakezdés kegyelmét és motívumokat talál a reményhez.	<i>A szent kereszt előtti hódó-latomra magammal viszem életem és a világ minden megváltásra szoruló fáj-dalmát, szenvedését.</i>
<b>04.16.</b> <b>Nagyszombat</b>	Ter 1,1-2,2 Ter 22,1-18 Kiv 14,15-15,1 Iz 54,5-14, Iz 55,1-11 Bár 3,9-15.32-4,4 Ez 36,16-28 Róm 6,3-11 Lk 24,1-12	A közösségi ima minden formája föltételezi az egyéni imádsá-got. Egy-egy személy és Isten között a rejtekben zajlik az igaz-ságnak az a párbeszéde, mely az Atyához Jézus Krisztus által a Szentlélekben végzett dicsőítésben, hálaadásban és könyörgés-ben fejeződik ki. A személyes imádságot, ami a megkeresztelt lélek lélegzése, soha nem szabad mellőzni.	<i>Ma médiacsendet tartok, Átadom magam a bűnből való szabad élet, a feltámadás csodálatának és áhíthatának.</i>

KIADJA A MAGYAROK NAGYASSZONYA RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG, PÉCEL.

Szerkeszti a plébános engedélyével: Csokonay Anna, Varga Ili.

Az újságba zánt írásokat a következő e-mail címre várjuk: plebania.hirlevel@gmail.com

Az írások tartalmáért a szerző nevével vállalja a felelősséget!

Pécel, 2022. Ápr. 10 – 17.

Nagyhét

		<b>Jeles napok</b>	<b>Szentmise</b>	<b>Miseszándék</b>	<b>Egyéb programok</b>
9	SZOMBAT		<b>Előesti sztm:</b> <b>18:00</b>	+Iréneke és Mihály szülők; +Major Ferenc évf.	
<b>10</b>	<b>VASÁRNAP</b>	<b>URUNK SZENVEDÉSÉNEK VASÁRNAPJA</b>	<b>10:30</b> <b>18:00</b>	é János és György, +György és Béla +Wagner Károly és Tóth Sándor; súlyos beteg György gyógyulásáért	
11	HÉTFŐ	<i>Nagyhétfő</i>	<b>7:30</b>	élő Béla édesapa és nagypapa gyógyulásáért	<b>II. Bibliakör: 19:00</b>
12	KEDD	<i>Nagykedd</i>	<b>7:30</b>	családtag gyógyulásáért	Csendes Szentségimádás 19:30-21:00
13	SZERDA	<i>Nagyszerda</i>	<b>7:30</b>	kórházban lévő ismerősök gyógyulásáért	<b>Családos keresztút: 19:00</b>
14	CSÜTÖRTÖK	<b>NAGYCSÜTÖRTÖK</b>	<b>19:00</b>	papi hivatásokért	
15	PÉNTEK	<b>NAGYPÉNTEK</b>	<b>Szertartás:</b> <b>19:00</b>	–	<b>Keresztút: 15:00</b>
16	SZOMBAT	<b>NAGYSZOMBAT</b>	<b>Vigília:</b> <b>20:00</b>	<i>Pro populo</i>	<b>Szentsír látogatás: 9:00 – 17:00</b>
<b>17</b>	<b>VASÁRNAP</b>	<b>HÚSVÉTVASÁRNAP</b>	<b>10:30</b> <b>18:00</b>	<i>Pro populo</i> <i>Pro populo</i>	

- Csütörtökön lesz reggel 8-tól a templom ünnepekre való takarítása, díszítése, melyhez várjuk a segítő kezeket!
- Nagycsütörtökön és Nagypénteken a szertartás után virrasztás lesz templomunkban 21:00-ig.
- Ne feledkezzünk meg róla, hogy Nagypéntek szigorú böjti nap Egyházunkban!
- Nagyszombaton 9-17 ó-ig szentsír látogatás van templomunkban. Hogy a sír ne maradjon őrizetlenül, kérjük, hogy a hátsó asztalra kitett táblázaton írják fel magukat, akik szívesen vállalnak egy óra imádságot a szent sírnál!
- A Húsvéti vigília szertartására, kérjük, hogy a hívek hozzanak gyertyát magukkal és tegyenek rá cseppfogót, hogy az új szőnyeget ne csepegtessük össze!
- A feltámadási körmenetet a Húsvéti vigília szertartása után tartjuk Nagyszombat éjjel.
- Húsvétvasárnap a 10:30-as mise keretében lesz ételszentelés.
- Örömmel hirdetem, hogy Egyházközségünk ismét gyarapszik, ma, a fél 11-es mise után közvetlenül egy kislányt keresztelünk. Aki teheti, maradjon, hogy osztozzon ezen örömben, és mind imádkozzunk a közösség újdonsült tagjáért!